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Generalforsamling DHF Aarhus / Randers 

Sted: MarselisborgCentret, Evald Krogs Gade 4C, 8000 Aarhus C 

Tid: Lørdag den 25. april 2026 - kl. 12.00 – 16.00 

Dagsorden: 
1. Valg af dirigent
2. Valg af referent
3. Valg af stemmeudvalg
4. Beretning
5. Regnskab
6. Indkomne forslag
7. Fremtidigt arbejde
8. Valg af bestyrelse
9. Valg af revisor
10. Orientering fra regionsrepræsentanterne
11. Eventuelt

Velkomst 

Ole Storm bød velkommen til årets generalforsamling. 

Ad 1) Valg af dirigent 

Bestyrelsen foreslog Bjarne Riis-Thomsen som dirigent. 

Bjarne Riis-Thomsen blev valgt. 

Dirigenten konstaterede, at generalforsamlingen var lovlig indkaldt jf. vedtægternes § 5, idet den 
- skal afholdes inden udgangen af april måned og
- skal indkaldes med mindst 14 dages varsel

Der er i vedtægterne ikke krav om antal fremmødte (25 medlemmer). 
Navneopråb til præsentation af fremmødte gennemført. 

Ad 2) Valg af referent 

Bestyrelsen foreslog Tom Helgesen som referent. 
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Tom Helgesen blev valgt. 

Ad 3) Valg af stemmeudvalg 

Bestyrelsen foreslår, at dette afventer evt. behov under generalforsamlingen. 

Ad 4) Beretning 

Formand Ole Storm aflagde bestyrelsens beretning. 

Punkterne har for mange været medtaget i årsbrevet – aktiviteterne er jo de samme. 

Årets aktiviteter: 
- Åbent møde med århusianske politikere og borgerne omkring handicap
- Rejsemod – ”jorden rundt i kørestol”
- Teaterforstillingen “Moloch – en fortælling om mit raseri”
- Generalforsamling i maj
- Weekendophold på Feriecenter Slette strand
- Sommerfest
- Mortensaften
- 100 års jubilæum på Sabro kro
- Julefrokost

Der har i året været udskiftning i bestyrelsen. Stor tak til tidligere formand Helle Szydlowski. 

Kommunalvalget og det forestående folketingsvalg med godt samspil mellem politikerne og borgerne. 
Bestyrelsen finder det vigtigt at organisationerne, DH, Brugergruppen og DHF arbejder tæt sammen. 

Økonomien – DHF er i årets løb blevet bedt om at tilbagebetale en del af det stående lån. 

Fremtiden – her skal bla.a vælges ny bestyrelsen –  der er tale om frivilligt ulønnet arbejde – omfanget ca. 1 
timer pr. uge – men det er vigtigt for foreningens fremtid. 

Kommentarer fra salen – tak for et imponerende antal arrangementer 

Beretning sat til afstemning og enstemmigt godkendt. 

Ad 5) Regnskab 

Kasserer Per Jakobsen fremlagde årets regnskab. 

Tidlige var revisor KPMG – de er nu en del af EY. Revisionserklæring modtaget uden bemærkninger. 

Samlet indtægter på 181.381 kr. og udgifter på 165.806 kr., hvilket betyder at regnskabet viser et overskud 
på 15.575 kr. og en egenkapital 2.924.830 kr. 
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Store it-udgifter på ca. 31.000 hvor hjemmesiden udgør en væsentlig del, hvilket skyldes opdatering af 
hjemmesiden (ny version af WordPress), nyt SMS-modul og serverplads. De kommende år vil beløbet blive 
meget lavere. 
Afdelingen vedligeholder selv hjemmesiden pga. de udarbejdede skabeloner. 

Herudover er ”Nemtilmelding” blevet en del af løsningen. 

Det store fald i renteindtægten skyldes at beløbet i 2024 indeholder regulering for tidligere år, hvor der var 
fejl i renteberegningen. 

Det er aftalt, at DHF tilbagebetaler 165.000 kr. på ”lille lån” i sensommeren. 
Det store lån kan ikke umiddelbart kræves tilbagebetalt – men rentetilskrivningen kan kræves udbetalt. 

Kasserer redegjorde for forholdene omkring lånet til hovedforbundet. 
Forsamlingen er enig med bestyrelsen om, at der fortsat er tale om et låneforhold, men at kræve gælden 
indfriet her og nu vil betyde at forbundet ikke vil eksistere.  

Antal medlemmer er pt. ca. 300 – heraf 240 i Århus resten i Randers. 

Regnskab sat til afstemning og enstemmigt godkendt. 

Ad 6) Indkomne forslag 

Ingen forslag modtaget 

Ad 7) Fremtidigt arbejde 

Marie Louise – vil gerne arrangere en tur til Brussel i efteråret 2027. Der kan søges EU-midler til 
arrangementet. Forsamlingen kunne støtte forslaget. Bjarne foreslår at arrangementet løftes til Regions 
niveau således at flere kan deltage – herunder møde med Ole Ryborg (journalist) og Sif Holst. Rejseform – 
fly og/eller bus evt. i kombination med private handicapbusser. 

Ole Storm oplyste, at det er under dette punkt på dagsordenen, at ønsker kan fremsættes, men det kræver 
at der samtidig er nogle som kan bære projekterne igennem. Gode ideer kan altid afleveres til bestyrelsen 
og/eller der kan blive nedsat en gruppe. 

Ole Storm mener, at det politiske arbejde skal fortsætte og at det er vigtigt at DHF markerer sig og 
bearbejder politikkerne.  

Spørgsmål til arrangementet på Moesgård 03-07-2026 – hvad er status ??  
Bestyrelsen oplyste, at Helle og Ivan har opgaven omkring Moesgård, men der er endnu ikke præsenteret
noget. Kommer snart på hjemmesiden. 

Helle har i forbindelse med jubilæumsarrangement på Sabro Kro lavet en aftale med en af de politikere,
der deltog. Hun vil nu følge op mht. at aftale et evt. møde. 
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Helle – efterlyser flere fester – fx en sensommerfest. Ole supplerer, at man altid kan komme med nye 
ideer til bestyrelsen. 

Godt med udendørs aktiviteter – måske i samarbejde med Molslaboratoriet. 

Ole – vi skal være bedre til at dele arrangementer mellem de lokale DHF-afdelinger også med emner, der 
ikke blot vedr. handicap. 

Dorthe - Bedre samarbejder med fx Ungdomskredsen om arrangementer for derved at fastholde medlems-
tal og få ny inspiration. 

Vi skal være mere synlige i forhold til fx BPA-foreningerne. 

Ad 8) Valg af bestyrelse 

På valg er: 
Formand for 2 år – Ole genopstiller ikke – bestyrelsen foreslår Marie Louise Hahn. 

Marie Louise Hahn blev valgt. 

Bestyrelsesmedlemmer på valg: 
- Ivan Jakobsen (genopstiller) – blev valgt for en 2-årig periode
- Henriette Lønstrup (genopstiller) - blev valgt for en 2-årig periode
- Thomas Arpe – valgt som suppleant.

Kasserer for 1 år – bestyrelsen foreslår Tommy Skotte Corlin. 

Tommy Skotte Corlin blev valgt.  

Ad 9) Valg af revisor 

Revisor for 2 år 
Per Jacobsen oplyste, at EY fra i år vil have honorar for at udarbejde foreningens regnskab. Derfor skal der 
findes et andet/billigere revisionsfirma. 

Bjarne oplyste, at Horsens selv laver den grundlæggende bogføring i regnskabsprogrammet ”Dinero”. 
Regnskabet bliver efterfølgende gennemgået af JP Formidling Aps, Anlægsvej 24, 8766 Nørre Snede, som 
påtegner det udarbejdede regnskab. 

Bestyrelsen vil undersøge om JP Formidling Aps er en mulighed. 

Flemming ønsker ikke at genopstille som intern revisor. Bestyrelsen vil overveje om der er behov for en 
intern revisor. 
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Ad 10) Orientering fra regionsrepræsentanterne 

Bjarne oplyste, at han den 15-01-2026 blev valgt som regionsrepræsentant for Region Midtjylland og at 
hans baggrund for at påtage sig opgaven var, at han bla.a. har været formand i Horsens i 10 år. 

Bjarne mener at: 
- At fællesskabet i Region Midtjylland er vigtigt
- At alle afdelinger skal være med til at få etableret fælles arrangementer - Eneste krav er at vi får

søgt tilskud og får flere til at deltage
- At der udarbejdes 5 års plan for Region Midtjylland – det er nødvendigt for at sikre medlems-

fremgang
- At vi skal være bedre til samarbejde, påvirke politisk og gøre os mere synlige.

I efteråret 2025 blev gennemført en spørgeskemaundersøgelsen om medlemsaktiviteter. Resultatet af 
undersøgelsen vil blive fremlagt på førstkommende møde i Region Midtjylland. 

De lokale vedtægter, som er ens for alle de lokale afdelinger, skal revideres, idet de bla.a.: 
- Indeholder diskriminerende punkter i forhold til stemmeret
- Uklare mht. antal stemmer i forhold til medlemskabet (enkelt/familie)

Regionen vil forsøge at få oprettet et bisidderkursus – hvorved den centrale rådgivning lempes. 

Ad 11) Evt. 

Tom udleverede notat om borgerforslag FT-23400. Forslaget vedrører forbedring af borgerens 

retssikkerhed ved at der bliver mulighed for omkostningsgodtgørelse af rådgiveromkostninger (fx advokat) i 

forbindelse med klagesager til Ankestyrelsen og/eller domstolene. 

Alle opfordres til aktivt at gå ind på www.borgerforslag.dk og der støtte forslag FT-23400. 

Marie-Louise oplyste, at der til teaterarrangement den 20-05-2026 stadig er ledige pladser. Tilmelding via

foreningens hjemmeside. 

http://www.borgerforslag.dk/

